KONKURS GEOGRAFICZNY
DLA UCZNIOW GIMNAZJUM

WOJEWODZTWA WARMINSKO — MAZURSKIEGO
W ROKU SZKOLNYM 2018/2019

Etap szkolny

Model odpowiedzi

Nr Przewidywana odpowiedz Liczba | Kryteria
zad. pkt. zaliczenia
1. 0-6 Za poprawne
Punkty Dtugosc Szerokos¢ okreslenie
geograficz | geograficzna dtugosci i
na szerokosci
A 20° W 0’ geograficznej dla
B 10°E 15°S jednego punktu
C 15°E 5°N
D 15° W 15° N - 1 pkt.
E 5°W 5°S
Rozciggtos¢ 30°
potudnikowa za ;.)opra.wne
Rozciaglosé | 35° obliczenie
réwnolezniko rozciggtosci
wa potudnikowe;j i
rownoleznikowej
1 pkt.
Razem: 6 pkt.
2. A 0-1 Za poprawng
odpowied?
—1 pkt.
Razem: 1 pkt.
3. Woyrazy do skreslenia: 0-2 Za poprawne
A. powyzej skreslenia po
B. potudniowo zachodnim 1 pkt.
Razem: 2 pkt.
4. D 0-1 Za poprawng
odpowiedz
—1 pkt.
Razem: 1 pkt.
5. D 0-1 Za poprawng
odpowiedz?
— 1pkt.
Razem: 1 pkt.
6. A —-F 0-4 Za kazda




B.- F
C.-P
D. -F

poprawng ocene
po 1 pkt.

Razem: 4 pkt.

A. 1:1 000 000 1:10 000
B. 1:125 000 1:250 000
C. 1:2 000 000 1:20 000

Za kazda
poprawng ocene
po 1 pkt.

Razem: 3 pkt.

Od prawej: Merkury, Wenus, Ziemia, Mars, Jowisz, Saturn, Uran, Neptun

Za wpisanie w
poprawnej
kolejnosci o$miu
nazw planet

- 1 pkt.
Razem: 1 pkt.

Kolejno od lewej: zima, wiosna i jesien, lato

Za wpisanie
nazw por roku w
odpowiedniej
kolejnosci

-1 pkt.
Razem: 1 pkt.

10.

E,B,C,AD

Za poprawne
uporzadkowanie
wszystkich miast
- 1 pkt.
Razem: 1 pkt.

11.

Za poprawne

odpowiedzi po
1 pkt.

Razem: 2 pkt.

12.

1. Wielka Brytania
2.Austria
3.Wtochy
4.Chorwacja

Za poprawne
rozpoznanie
panstwa po

1 pkt.

Razem: 4 pkt.

13.

> W®>>wm

Za kazde dwie
poprawne
odpowiedzi po
1 pkt.
Razem: 3 pkt.

14.

. Chorwacja D
. Estonia A

N L N

Za poprawne
uzupetnienie
wiersza tabeli po
1 pkt.
Razem: 2 pkt.

15.

I - A
-8
I - B

Za kazda

poprawng

odpowiedz po
1 pkt.




Razem: 3 pkt.

16.

1
2
3

. CEK
.DGlJ
. AFI

4. BGH

Za kazdy
poprawnie
wypetniony
wiersz lub
kolumne tabeli
po 1 pkt.
Razem: 4 pkt.

17.

Formy
rzezby terenu

Czynnik rzezbotworczy

Proces rzezbotworczy

delta

rzeka

akumulacja rzeczna

dolina U-ksztattna

lodowiec

erozja lodowcowa

dolina V-ksztattna

rzeka

erozja rzeczna

wat moreny czotowej

lodowiec

akumulacja lodowcowa

Za poprawne
uzupetnienie
dwoch komorek
w tabeli po

1 pkt.

Razem: 4 pkt.

18.

a) 1 - bielicowe

2 - brunatne

3 -cynamonowe
b) 1 -2yto

2 - pszenica

3 - oliwki

a)za poprawne
wpisanie dwoch
typow gleb
- 1 pkt.
za poprawne
wpisanie trzech
typow gleb
- 2 pkt.
b) za poprawne
wpisanie dwoch
rodzajow upraw
-1 pkt.
za poprawne
wpisanie trzech
rodzajow upraw
- 2 pkt.
Razem: 4 pkt.

19.

Nazwa okregu przemystowego

Lokalizacja (numer na
mapie)

Surowce mineralne

Shaba

6

rudy miedzi, kobalt

Uralski

rudy zelaza i rudy metali niezelaznych

Damodar

wegiel kamienny

Za poprawne
uzupetnienie
dwoch komorek
tabeli po 1 pkt.

Razem: 3 pkt.

20.

M T T O

Za poprawne
rozpoznanie
trzech zdan

—1 pkt.
za poprawne
rozpoznanie
czterech zdan

— 2 pkt.




Razem: 2 pkt.
21. | a)np. 0-2 a)za podanie
- choroby uktadu oddechowego dwoch
- zamykanie szkoét problemow
- wylgczenie autostrad z ruchu - 1 pkt.
b) np. b)za podanie
-wymiana w domach piecéw weglowych na gazowe pr?ykla.du
- zachecanie do ruchu rowerowego dziatania
- podwyzszenie cen za parkowanie samochoddéw w centrum miasta - 1 pkt.
- zakaz wjezdzania samochodom do wyznaczonych czesci miasta Razem: 2 pkt.
22. ; 0-6 Za poprawne
_ LIWi I JA TIR rozwigzanie 9
2|t fWP|E K haset -6 pkt.
. ‘ | | Za poprawne
3|B|A|Z]|AFE]T ‘ rozwigzanie 8
‘ N | - s ; - \ I—_A_ haset - 5 pkt.
: : % e I Za poprawne
slAIKIUIM|U] AN C|lI A rozwigzanie 7
v - — | : ‘ haset - 4 pkt.
6| O|R|(O|(G|EENIE|Z A Za poprawne
' } g == j G [P G g i rozwigzanie 6
7 | W l‘ E|T R, Llh].\l‘ I’ﬂ haset -3 pkt
S A|BIR|AEFZEY T (A Za poprawne
: : T rozwigzanie 5
M| 1B R[Z|E|T]|/ hasef

- 2 pkt.
Za poprawne
rozwigzanie 4
haset -1 pkt.
Razem: 5 pkt.




